
PK.0012.2.2025.VII                              PROJEKT 

Protokół nr 2/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej  

 Rady Gminy Kaliska 

z dnia 12 maja 2025 roku  

 

 

W posiedzeniu udział wzięli:  

1. Malinowski Zbigniew - Przewodniczący Komisji 

2. Dywelski Józef  - Zastępca Przewodniczącego Komisji 

3. Babińska Wiesława - Członek Komisji 

4. Cywiński Piotr  - Członek Komisji 

5. Knitter Janina  - Członek Komisji 

6. Kujawski Marian  - Członek Komisji 

7. Pawłowski Grzegorz - Członek Komisji 

 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 15:30 w sali narad Urzędu Gminy Kaliska. 

 

Ad.1 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski przywitał przybyłych i przedstawił 

porządek obrad. Porządek obrad został przyjęty - 7 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 

„wstrzymujących się”. 

 

Tematyka obrad przedstawiała się następująco: 

1. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej nr 1/2025 z dnia 

17.04.2025 r.  

3. Ocena wykonania budżetu gminy za 2024 rok, przygotowanie opinii w sprawie 

wykonania budżetu i sporządzenie wniosku absolutoryjnego dla Wójta Gminy Kaliska 

za 2024 rok. 

4. Sprawy organizacyjne.  

5. Wolne wnioski.   

6. Zakończenie posiedzenia       

 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski zapytał o uwagi do protokołu Komisji 

Rewizyjnej nr 1/2025 z dnia 17.04.2025r.  

 

Wobec braku uwag do zapisów w protokole został on przyjęty 6 głosami „za”, 0 „przeciw”,   

1 „wstrzymujący się”. 

 

Radny Piotr Cywiński poinformował, że skarga na Wójta Gminy przesłana przez CBA, 

która była rozpatrywana przez komisje i na sesji nie jest udostępniona do wglądu dla 

mieszkańców. 
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Wójt Gminy Sławomir Janicki powiedział, że nie wszystkie pisma można upubliczniać. To 

był anonim. 

 

Radny Piotr Cywiński powiedział, że prosi o opinię prawną w tym zakresie i jeżeli nie 

można tego upublicznić, to prosi o informację. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski poinformował, że opinia RIO dotycząca 

realizacji budżetu za 2024 rok jest pozytywna. Poprosił Skarbnika Gminy Kaliska Panią 

Katarzynę Liczywek lub Pana Wójta o omówienie przedstawionej dokumentacji z wykonania 

budżetu. 

 

Wójt Gminy Sławomir Janicki powiedział, że opinia RIO jest pozytywna. Wszystko co 

zostało zrealizowane zarówno po stronie dochodów jak i wydatków jest opisane  

w sprawozdaniu. Są też między innymi  informacje odnośnie podatków i mienia, udziałów  

w spółce.  

 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski powiedział, że członkowie Komisji 

Rewizyjnej przez cały poprzedni rok brali czynny udział w realizacji budżetu poprzez 

głosowania na sesjach, Komisja przeprowadzała również kontrole problemowe, które nie 

stwierdziły uchybień. Zapytał, czy członkowie Komisji chcą jeszcze dodatkowo poszerzyć 

zakres informacji niż ten, jaki został przesłany radnym w materiałach na komisję i wysłuchać 

innych wyjaśnień Pani Skarbnik lub Wójta. 

 

Radna Wiesława Babińska powiedziała, że jeśli RIO zaopiniowało budżet pozytywnie  

i brali czynny udział przez cały rok w podejmowaniu decyzji to nie ma żadnych pytań. 

 

Radny Grzegorz Pawłowski powiedział, że RIO sprawdza po swojemu a Komisja 

Rewizyjna musi sprawdzić po swojemu. Zgłosił uwagę, że materiały przekazane radnym na 

Komisję i sesję nie były dołączone od razu. Zdarza się, że część dokumentów jest 

przekazywana później.   

 

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Liczywek powiedziała, że faktycznie na obecną Komisję 

część materiałów była dołączona później. Reszta materiałów została dołączona 05 maja czyli 

7 dni przed Komisją. 

 

Radny Grzegorz Pawłowski powiedział, że nie ma żadnych uwag do budżetu za 2024 rok. 

Został zrealizowany prawidłowo.  

 

Wójt Gminy Kaliska Sławomir Janicki powiedział, że materiały na sesję przygotowują 

pracownicy Urzędu Gminy. Zdarza się, że niektóre dokumenty do tematów jakie mają być 

omawiane na sesji są przesyłane później. Tak samo niektóre uchwały nie są podpisane przez 

Panią mecenas i dlatego są dołączane do materiałów w terminie późniejszym.  

 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski przeczytał opinię RIO i zapytał o uwagi do 

przesłanych materiałów. 
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Radny Grzegorz Pawłowski zapytał z czego wynika stan zaległości z podatków i opłat oraz  

innych należności gminy, który wynosi ponad 2 mln zł.  

 

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Liczywek powiedziała, że większość zaległości to 

fundusz alimentacyjny.  

 

Radny Grzegorz Pawłowski zapytał czego dotyczą umorzenia od osób prawnych. Były dwa 

wnioski. 

 

Wójt Gminy Sławomir Janicki powiedział, że osoby prawne nie miały umorzone podatków.  

 

Radny Grzegorz Pawłowski zapytał, z czego składają się zobowiązania finansowe na około 

20 mln zł.  

 

Skarbnik Gminy Pani Katarzyna Liczywek powiedziała, że kwota 20 603 430 zł. dotyczy 

zadłużenia na dzień 31.12.2024 r. z tytułu udzielonych kredytów krótkoterminowych i 

długoterminowych. 

 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski zaproponował aby przygotować pozytywną 

opinię dotyczącą wykonania budżetu za 2024 rok i złożyć wniosek o udzielenie Wójtowi 

absolutorium.  

 

Wobec braku uwag i pytań przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski zarządził 

głosowanie dotyczące opinii w sprawie udzielenia absolutorium. 

 

Radni 5 głosami „za”, 0 „przeciw”,  2 „wstrzymujących się” pozytywnie ocenili wykonanie 

budżetu za 2024 rok i postanowili wystąpić do Rady Gminy Kaliska z wnioskiem o udzielenie 

absolutorium Wójtowi Gminy Kaliska (opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Radny Piotr Cywiński powiedział, że zgodnie ze Statutem Gminy Komisja Rewizyjna 

analizując budżet gminy sprawdza rzetelność, celowość, gospodarność i legalność. Można 

dyskutować nad celowością wydatków, ale formalnie nie widzi przeciwskazań do tego 

budżetu. 

 

W głosowaniu Komisja 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” 

przegłosowała wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kaliska. (wniosek stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). 

 

 

Ad. 4 

 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Malinowski powiedział, że w chwili obecnej nie ma 

informacji o kolejnym spotkaniu Komisji. 
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Ad. 5 

Wolne wnioski: 

 

Radny Piotr Cywiński złożył wniosek aby dokumenty przekazywane radnym były w formie 

cyfrowej a nie w formie skanów, gdyż ułatwia to pracę nad dokumentami. 

 

Wójt Gminy Sławomir Janicki powiedział, że jeśli Urząd otrzymuje pisma w formie 

skanów to nie ma możliwości przekazania ich radnym w innej formie. 

 

 

Ad. 6 

Posiedzenie komisji zakończyło się o godzinie 16:25 

 

 

Szczegółowy przebieg posiedzenia Komisji Rewizyjnej zawarty jest w pliku elektronicznym 

stanowiącym załącznik do protokołu.  

 

 

    Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

                                   

   /-/ Zbigniew Malinowski 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół spisała: 

Iwona Cherek 


